COMUNICATO STAMPA

In riferimento alle notizie apparse sulla stampa locale nelle ultime ore relative alla mia scelta di favorire la fine anticipata del governo Divella, mi preme puntualizzare alcuni aspetti in netta contrapposizione con quanto falsamente dichiarato nel comunicato della Provincia di Bari in data 12.10.2011.

Innanzitutto, il segretario cittadino del Movimento Schittulli Dott. Domenico Romita, nonché consigliere provinciale, era già a conoscenza delle mie intenzioni di porre fine all’esperienza politica del governo di centro-destra, pertanto al suddetto era nota la mia volontà politica di unirmi agli altri 15 firmatari. Tale scelta non è stata comunicata al Presidente della Provincia di Bari, prof. Francesco Schittulli, al quale, invece, ho dovuto io stesso comunicare la mia presa di posizione, solo scusandomi di non averlo avvisato con debito anticipo, e non già di aver sottoscritto lo stesso documento, in quanto ritenevo – sbagliandomi – che fosse stato in precedenza  informato dallo stesso segretario del Movimento.
La mia decisione è figlia di un’assunzione di responsabilità assolutamente LIBERA, PULITA e – come si è visto – AUTONOMA. D’altronde, nel momento in cui decisi di far parte del Movimento Schittulli, fu lo stesso Presidente a garantirmi piena autonomia sulle scelte locali. Qualcun altro, invece, forse pensava di poter utilizzare la mia persona come semplice burattino, privo di spessore politico e, soprattutto, di dignità. Costui, molto probabilmente, soffre di continue manie di protagonismo e nella continua smania che altri possano rubargli la scena politica. Forse, allora, quest’ultimo è un burattino nelle mani di qualche ex-consigliere comunale. Mi viene da pensare, quindi, che il segretario del movimento e consigliere provinciale non rappresenta la città o una parte di essa, ma esclusivamente l’ex governo cittadino. “I progetti ed i finanziamenti” appartengono alla città e non già al colore del suo governo !!! 
Sono onorato di aver firmato con gli altri ex consiglieri comunali, favorendo la fine anticipata dell’amministrazione comunale. Confido nel ruolo e nell’azione del neo commissario prefettizio di prossima nomina, il quale sarà certamente più attento a risolvere le questioni urgenti richiamate dal Presidente Schittulli. L’ex governo cittadino, se rimasto in vita, avrebbe ulteriormente causato ritardi e altri danni alla città, poiché evidentemente impegnato in altri subdoli e bassi giochi di potere. 
Gravina in Puglia, 12/10/2011
 Ing. Giovanni De Pascale
